

EL FRENTE DE JUVENTUDES ANTE EL "DIA DE LA FE"

Con su característico estilo alegre y disciplinado, el Frente de Juventudes celebrará el 29 de octubre el "Día de la Fe". En esta fecha henchida de recuerdos falangistas, la juventud española en cuadrada en nuestra organización reafirmará su irreductible posición al servicio de Dios, de España, del Caudillo y de la Falange.

Ese es precisamente el hondo sentido de la festividad: la proclamación a todos los vientos en tal fecha trascendente por el Frente de Juventudes de su profunda e inquebrantable FE en Dios, en los destinos de España, en el mando del Caudillo y en la misión histórica de nuestro Movimiento.

Esa FE ardorosa y ferviente es el motor que ha de seguir moviendo e impulsando como hasta el presente las actividades de Frente de Juventudes y ella constituirá siempre el supremo estímulo de su labor.

Con ímpetu y coraje, con constancia en el trabajo, con ardor en el esfuerzo y sobre todo con mucha FE en la misión de la Falange y de la Juventud, el Frente de Juventudes seguirá con el mejor de sus estilos en la más pura línea del Nacional-Sindicalismo, presto a vencer con gallardía los obstáculos que se presenten en su irresistible caminar hacia la España Una, Grande y Libre que una mañana de octubre hace ya 10 años anunciaron proféticas y luminosas las palabras de JOSE ANTONIO.

EL CAUDILLO PRESIDE LA REUNION DE LA JUNTA POLITICA

Madrid. En el Palacio del Pardo se reunió ayer tarde la Junta Política de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, bajo la presidencia del Caudillo y Jefe Nacional.

Después de hacer una amplia exposición política, el Caudillo sometió a la deliberación de la Junta varios proyectos de disposiciones.

Se acordó que pasaran al Consejo Nacional, para su estudio, los siguientes proyectos:

Proyecto de disposición creando el Consejo Económico Sindical.

Proyecto de disposición creando la jerarquía honorífica permanente.

Proyecto de disposición estableciendo nueva clasificación de los organismos sindicales.

Para nueva redacción se acordó que pasara a estudio de la Delegación Nacional de Justicia y Derecho el proyecto de disposición coordinando los de 9 de septiembre de 1939 y 22 de febrero de 1941.

Finalmente, el Ministro de Agricultura informó a la Junta sobre los proyectos de Leyes agrícolas de acceso a la propiedad según las consignas del Caudillo en su discurso ante el Consejo Nacional del primero de octubre.

Según los aliados, las tropas germanas resisten en Italia en sus posiciones clave

En el ataque a Nápoles fueron alcanzados cinco mercantes, siendo algunos de ellos destruidos

aviones regresaron a sus bases.—Efe.

Berlín.—En algunos sectores de la Italia Meridional y especialmente en los del Volturno y al Norte de Capua se han realizado nuevos combates con éxito para nuestras tropas.

Se han efectuado eficaces ataques por nuestros aviones contra las posiciones y bases portuarias del Mediterráneo Oriental, principalmente contra la base de Lerón, siendo destruidos algunos barcos que allí se encontraban anclados.—Efe.

EL PAPA HABLARA EL DOMINGO POR RADIO

Ciudad del Vaticano. Su Santidad el Papa hablará por Radio Vaticana el domingo próximo con motivo del acto de clausura del Congreso Eucarístico del Perú.

Argel.—El comunicado aliado del África del N. informa que el V y el VIII Ejército continúan avanzando. En algunos sectores el enemigo se retira, pero en otros resiste dura y encarnizada mente en sus posiciones clave.

Los bombarderos pesados y medios de la Aviación del Noroeste africano han bombardeado los aeródromos cercanos de Salónica y todos los objetivos de la zona de operaciones. Todos los

PENAMIENTO ALAVES

FRANQUEO
CONCERTADO

VIVA CRISTO REY

AÑO XII I

Vitoria, miércoles 27 de octubre de 1943

Núm. 3.294

CANJE DE PRISIONEROS DE GUERRA

Se efectuó esta mañana en Barcelona con 2.144 súbditos alemanes y británicos

Todos fueron obsequiados largamente con vinos, comestibles y licores

Barcelona.—A las nueve y media de la mañana de hoy han dado comienzo en los muelles de España, del puerto de Barcelona, las operaciones de canje de los prisioneros de guerra, mutilados y heridos, ingleses y alemanes, cabiendo a Barcelona el honor de efectuar esta significativa operación bajo su neutralidad.

La operación se efectuó de los buques ingleses "Cuba" y "Tairea 35", los alemanes "Djenne" y "Aquila", siendo los canjeados unos 1.100 por cada una de las partes.

Desde las primeras horas de la mañana numerosas personas comenzaron a estacionarse en las inmediaciones del puerto desde el Puerto de la Paz al Paseo de la Barceloneta. Fuerzas de la Policía Armada dejaron libre el acceso a las autoridades y representaciones.

Poco antes de las nueve comenzaron a acudir las autoridades, entre las que se hallaban el Gobernador civil y Jefe Provincial, Obispo de la Diócesis, etc.

Las operaciones se efectuaron en los muelles de segundo cuerpo llamados del algodón y en los tinglados 5 y 9. En el primero y en el paramento Este se colocaron los ingleses y en el 9, los alemanes.

Tomaron parte en las operaciones dos Secciones de la Cruz Roja local, con 500 camilleros y enfermeros, al mando del teniente coronel Fernández Blandrich, y un cuerpo de señoritas enfermeras compuesto por unas 70, al mando de su presidenta la señora Viuda de Capra. También se hallaban presentes una Compañía de Médicos, otra de personal sanitario y otra de Intendencia.

Poco después de las nueve y media de la mañana llegó el embajador alemán con su esposa, pasando al paramento Este, donde fue saludado por las autoridades y desde donde presenció las operaciones.

En los muelles se hallaban varios sacerdotes, que ofrecieron sus

servicios espirituales a los prisioneros y que los ministraron ayer y esta mañana. También se hallaba el Padre Bosch, de los residentes alemanes católicos con una pequeña formación de Hermanas Elisabet.

Los primeros canjeados fueron los ingleses que en número de cien bajaron del "Djenne", formando frente al barco, en columna de cuatro al mando de un Sargento Mayor australiano. Este declaró a los periodistas que en su mayor parte eran australianos, neozelandeses e indios y que habían sido capturados en la campaña de Grecia en 1941. Estos al descender del buque dieron varios hurras, demostrando su satisfacción. Sus rostros mostraban satisfacción y venían limpios, bien aseados y con impecable indumentaria. Llevaban sobre sus hombros mochilas y petates.

Después descendieron del "Cuba" los primeros soldados alemanes, en un grupo de unos 21 al mando de un oficial, el Comandante Moeller. Estos dijeron que en su mayor parte fueron hechos prisioneros en la campaña de Rommel en Libia.

También vienen marinos mercantes y un grupo, muy reducido de súbditos concentrados alemanes.

Algunos de los prisioneros alemanes lloraban emocionados al verse libres. Casi al mismo tiempo salían del "Tairea" y del "Aquila" los heridos graves, transportados por gruas aéreas directamente de uno a otro buques. Otros eran transportados por ayuda y sus equipajes pasados por miembros de la Cruz Roja.

Los heridos o enfermos de mayor gravedad llevaban en sus muñecas una tarjeta con su filiación para ser identificados.

A las diez de la mañana el Embajador inglés y su esposa llegó a los muelles siendo saludado por el Gobernador civil, a quien acompañó hasta el paramento Este frente al "Tairea". Pasó al buque donde se hallaban en quince camas los heridos australianos, indios y neozelandeses, los cuales fueron saludados por la esposa del Embajador y el Embajador, repartiéndoles obsequios.

Continuó toda la mañana el embarque y a las diez y media llegó al puerto el Gobernador Militar, señor Moreno Calderón.

Un tiempo espléndido hizo que las operaciones fueran seguidas por numerosísimo público.

Los prisioneros del "Djenne" formaron en el muelle España y los del "Cuba", en el número 2.

El "Cuba" fué visitado por el Embajador inglés a las once y media aproximadamente.

Durante todo el canje se sucedieron emocionantes escenas entre los prisioneros y aquellas personas que estuvieron a su cuidado durante su permanencia en el buque.

—Cifra.

Barcelona.—El número exacto de prisioneros canjeados en la mañana de hoy en esta capital es el siguiente:

Alemanes, 1.061, de los cuales 485 son heridos y de éstos 60 lo están de gravedad.

Ingleses, 1.083, de los cuales en su mayor parte son australianos, indios y neozelandeses, y de éstos 460 se hallan heridos y 50 lo están de gravedad.

Los heridos graves que no pueden valerse por su pie fueron trasladados de uno a otro barco en las operaciones de canje en camillas portadas por miembros de la Cruz

Roja Española y los heridos que podían hacerlo a pie y con dificultad iban igualmente acompañados por miembros de la Cruz Roja, en ferreas y miembros de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Uno de los prisioneros alemanes de mayor categoría lo era el coronel médico Dr. Gutkind, que lleva ya dos años prisionero en un campo australiano.

Los prisioneros británicos fueron los primeros en embarcar.

Los alemanes pasaron al paramento número dos del algodón, donde en su paramento Este el embajador alemán les dirigió la palabra, dándoles la bienvenida en nombre del Fuhrer. Los prisioneros alemanes entusiasmados entonaron el Himno Nacional del Reich.

Este acto fué presenciado por un nutrido grupo de representantes del Partido Nacional Socialista alemán, Instituto de Cultura Alemán y niños de las escuelas alemanas de Barcelona, los cuales entonaron canciones con sus camaradas alemanes, trayendo regalos que distribuyeron entre los prisioneros.

Al puerto llegaron nuevo camiónes conduciendo los obsequios del capitán general de la Región y del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento y los donados en nombre de la ciudad de Barcelona.

A ellos contribuyó el Sindicato de Frutos y Productos hortícolas con unas bolsas conteniendo cada una un kilo de frutas en número de 200.

También la primera Exposición de la Vía y el Vino de Villafranca del Panadés ha participado con cien cajas con botellas de vino.

El obsequio del gobernador civil y jefe provincial, al que contribuyeron también el alcalde y presidente de la Diputación, consiste en un kilo de arroz, otro de azúcar, una cesta de frutas, así como un medio de café, cinco pastillas de chocolate, paquetes de galletas y una cesta de frutas; también una botella de coñac, otra de vino y otra de champán por cada dos.

Estos regalos fueron distribuidos por la Sección Femenina.

Los alemanes procedentes del "Cuba" embarcaron a las once en punto en el "Djenne".

Ya en el buque la esposa del embajador les repartió los regalos de ella y del Partido.

El gobernador civil autoridades y miembros de las Embajadas presenciaron el embarque, como antes lo habían hecho el de los ingleses.

A las once y media llegó el teniente general Moscardó, quien pasó al paramento Oeste saludando al embajador inglés y a su esposa y después al Este, haciendo lo mismo con el alemán y su esposa.

Ya los alemanes prisioneros en (Pasa a la página cuarta)

Los soldados ayudan a los campesinos en el Este

En las duras faenas del campo, los soldados alemanes ayudan a los campesinos rusos.

Los soldados ayudan a los campesinos en el Este

En las duras faenas del campo, los soldados alemanes ayudan a los campesinos rusos.

Los soldados ayudan a los campesinos en el Este

En las duras faenas del campo, los soldados alemanes ayudan a los campesinos rusos.

Los soldados ayudan a los campesinos en el Este

En las duras faenas del campo, los soldados alemanes ayudan a los campesinos rusos.

Los soldados ayudan a los campesinos en el Este

En las duras faenas del campo, los soldados alemanes ayudan a los campesinos rusos.

Los soldados ayudan a los campesinos en el Este

En las duras faenas del campo, los soldados alemanes ayudan a los campesinos rusos.

Los soldados ayudan a los campesinos en el Este

En las duras faenas del campo, los soldados alemanes ayudan a los campesinos rusos.

Los soldados ayudan a los campesinos en el Este

En las duras faenas del campo, los soldados alemanes ayudan a los campesinos rusos.

Los soldados ayudan a los campesinos en el Este

En las duras faenas del campo, los soldados alemanes ayudan a los campesinos rusos.

Los soldados ayudan a los campesinos en el Este

En las duras faenas del campo, los soldados alemanes ayudan a los campesinos rusos.

Los soldados ayudan a los campesinos en el Este

En las duras faenas del campo, los soldados alemanes ayudan a los campesinos rusos.

Los soldados ayudan a los campesinos en el Este

En las duras faenas del campo, los soldados alemanes ayudan a los campesinos rusos.

Los soldados ayudan a los campesinos en el Este

En las duras faenas del campo, los soldados alemanes ayudan a los campesinos rusos.

Perfumería
RICARDO BUESA
PRADO 2 - Tel. 1638

Jefatura Provincial del Movimiento

29 DE OCTUBRE

Día de los Caídos

El próximo día 29, viernes, X Aniversario del acto fundacional de la Falange, se celebra el Día de los Caídos.

En la conmemoración de esta fecha histórica se hace preciso una vez más, rendir con renovada firmeza nuestro tributo de admiración y recuerdo a los que al derramar generosamente su sangre hicieron posible el resurgir patrio.

En su consecuencia, y cumpliendo órdenes de la superioridad, esta Jefatura ha dispuesto la celebración de los actos siguientes:

Primero.—A las diez de la mañana en la iglesia parroquial de San Miguel, solemnemente Misa de Requiem con Responso por las almas de los Caídos por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

A continuación, en la Plaza de España, homenaje a los Caídos depositándose a los pies de la Cruz las coronas simbólicas de laurel por las Autoridades y Jerarquías de la Provincia, dándose lectura a la oración de los Caídos.

Segundo.—A las doce del mediodía y en el Teatro Príncipe, renovación del juramento y de la fe en España de las Falanges Juveniles de Franco, dando lectura al discurso fundacional de la Falange.

Tercero.—En la emisora local se radiará una emisión especial alusiva a la conmemoración.

Cuarto.—A las cinco de la tarde, recuerdo de las Falanges Juveniles de Franco a los camaradas Caídos, depositando en sus tumbas las cinco rosas simbólicas y orando ante las mismas.

A estos actos se invita a todas las Autoridades, Jerarquías, Centros Oficiales, Representaciones de todo orden y afiliados, así como el público en general, para testimoniar nuestro homenaje a los Caídos que ofrecieron sus vidas en holocausto de la Patria.

En los Centros oficiales ondeará la Bandera nacional a media asta.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Vitoria, 27 de octubre de 1943.—El Jefe Provincial Gobernador Civil, PEDRO MARIA GOMEZ RUIZ.

Exito alemán al Sur de Saporose

Los soviets presionan los puntos de penetración en el sector de Melitopol

COMUNICADO ALEMÁN

Berlín.—Continúa la lucha con encanado encarnizamiento entre el sector del Mar de Azov y el Dniéper.

Los bolcheviques, por medio de sus incessantes ataques han logrado ampliar un poco sus puntos de penetración en el sector de Melitopol. Por el contrario los soviets han fracasado en sus ataques al Sur de Saporose. Numerosos carros adversarios quedaron destruidos en esta ocasión y solo una Compañía alemana de tanques destruyó a 35 carros armados enemigos.

En el recodo del Dniéper fracasaron igualmente los ataques enemigos, siendo aniquilada en un sector una sección motorizada enemiga.

Al Noroeste de Kirovchug el adversario, tras combates encarnizados fué rechazado a sus posiciones de partida.

En el sector central del Frente han sido anulados los ataques en los sectores al Oeste de Krichiv y al Oeste y Sur de Smolnisko.

Las pequeñas brechas abiertas por las fuerzas soviéticas han sido cubiertas mediante contraataques llevados a cabo a continuación. En estas operaciones se ha distinguido notablemente la infantería.

Tokio.—El primer ministro Tojo ha declarado, que no se adoptarán medidas para utilizar la mano de obra femenina fuertemente en las obras industriales.—Efe.

En Japón no será utilizada la mano de obra femenina

La base nipona de Bulm atacada 10 veces

Tokio.—Desde uno de los puntos de apoyo de las fuerzas japonesas en el Pacífico el Sur se informa que en un corto espacio de tiempo ha sido atacada la ciudad y base nipona de Bulm, en la isla de Bouganvill, por aviones norteamericanos y australianos diez veces y de los 250 aparatos que la atacaron fueron derribados 36 por las defensas japonesas.—Efe.

Melbourne.—El comunicado señala haber sido rechazados varios contraataques japoneses cerca de Finschafen.—Efe.

Chung-King.—Las japonesas han sido atacadas en sus bases de Birmania y en sus preparativos cerca del río Salouen.—Efe.



En las duras faenas del campo, los soldados alemanes ayudan a los campesinos rusos.

Todos los deportes

Fuera de juego... ¡Va a comenzar el Torneo vitoriano de fútbol!

¿Quién dijo viejeos? Quien tal dijo no se enteró de la noticia cumbre.

La solución del Madrid, según nos comunica la prensa madrileña, está en Léuc.

Si, sí. En Simón Lecue, viejo, el gastado él, pero mucho mejor él que esa maravilla que responde al nombre de Huero. Aunque éste cueste más!

Un argumento que conviene. Leemos en "Gol" que Madrid tiene que tener los mejores jugadores de España, porque la categoría de la capital y la creciente afición así lo reclaman.

Nosotros diríamos, según eso, que al fútbol sólo podrían jugar los equipos de las poblaciones de más de 100.000 habitantes.

En las demás, por lo visto, la afición no cuenta.

Quizás no haya festival futbolístico el domingo en Mendizorrosa.

El Palencia reclama al Alavés para jugar amistosamente. Y si las razones son de las que convienen...

Unas pesetas más a la Caja del Club. ¡Que bien necesitada está!

SUPLENTE.

LAGARTO EN POLVO
Sustitutivo del jabón garantizado

CONCESIONARIO:
Ultramarinos PALACIOS
Postas, 17. - Teléfono 1481

AZPIAZU HERMANOS
MUEBLES (-) VITORIA
Casa especializada en toda clase de trabajos de tapicería.
SAN PRUDENCIO 21 y 22

COMPRO
ESCOPELAS usadas todas las marcas y calibres, pagándolas bien.
Nueva Armería Olasoio
Postas, 29

INTERESANTES
y baratas cestas de moda y bolsos de cuero, capazos, cunas, sillones. - Fabricas Correria 43 e Independencia 44

YA VIENEN
LOS FRIOS Y LAS AGUAS Y QUE BOTAS, ALPINISTAS, Y CALZADOS DE GOMA HAY EN
POSTAS, 35
ANSELMO MORENO
LA CASA MAS SURTIDA EN ZAPATILLAS DE ABRIGO

ANUNCIOS TELEGRAFICOS
RAGO AL CONTADO

PARA PUBLICIDAD en esta sección y toda clase de anuncios en España, CAFRANGA, Ortiz de Zárate, 2. Teléfono 2338.

SEGUROS GENERALES, Representaciones. - VASALLO, Ortiz de Zárate, 2. Teléfono 1041.

OXIGENO, ac. tileno, electrodos, soportes, manorreductores, accesorios, aceros todas clases. NAVARRO. Teléfono 1374.

COMPRA de alhajas y objetos oro, pagando los más altos precios. Relojería ROGELIO, Fueros, 16.

HABITACIONES amuebladas por poco dinero comprando en la gran liquidación de camas que hace la fábrica de muebles Zárate, Nueva Dentre 55 (junto al Hospicio).

INSTALACIONES eléctricas, luz, teléfonos, timbres, motores, Cesáreo, de Zárate, San Francisco, 7, 2.º

HAZEMOS toda clase de edredones, colchas, sobrecamas, cortinas, cortinones, mesas camilla, etc. Telf. 1058.

VENDO salafandra en buenas condiciones y amplio habitación para oficina o análoga. Informes: San Antonio, 26, entresuelo.

RECADISTA Vitoria - San Sebastián. Se reciben encargos, San Antonio, 15, bajo.

ADMINISTRACION dos huéspedes en pensión y restaurante muy acreditado. - Informes esta Administración.

DESEARIA local pequeño, propio para Zapatería. Informes: esta Administración.

VENDO o traspaso local con tienda y almacén. Informes: Correria 24, primero izquierda.

VENDO radio americana Ultramar tres ondas. Emilio Zulaica, 4, 1.º

RADIO pequeño toda onda, como nuevo, con maletín, véndese. Dato, 26, tercero (de 7.30 a 9.30).

VENDESE bicicleta especial, perfecto estado. - Agencia Cafranga, Ortiz de Zárate, 2.

No pude asistir a la reunión que en los locales del Deportivo Alavés se celebró ayer tarde. Pero no por eso me he enterado de "pe a pa" de lo que allí se trató y se acordó.

Un amigo consecuente aficionado al fútbol, organizador de un sinnúmero de torneos de modestos, fué la fuente de información de la que van a nutrirse hoy los lectores.

—Simpatiquísima la reunión —me dice el informador—; todos los delegados de los equipos desafiando arreglar todas las diferencias, para que el torneo sea realidad en un plazo breve. Y naturalmente, cuando por parte de todos hay buena voluntad y grandes deseos, el resultado satisfactorio no se hace esperar.

Y un buen resultado ha sido esta vez, el premio a los desvelos de todos aquellos que ven en el Torneo vitoriano un factor principalísimo para la floreciente vida del Alavés. Ya tenemos torneo y para breve plazo.

—¿Muchos equipos? —Los suficientes. Creo que son nueve en total. Por si acaso, aquí tengo la nota con los nombres, que muy gustoso te facilito. Apunta: Racing, España, Aurrerá, Atlético Gol, Hércules, Numancia, Peña Gorbea y Deportivo Alavés.

—¿Cuándo comienzan a jugar estos equipos? —La fecha no está aún fijada oficialmente. Pero por lo que pude oír, no se alejará mucho del primer domingo de noviembre. Quizás lo más tarde el 14...

—¿Sistema Liga? —Desde luego. Pero en dos competiciones distintas. En la primera a una sola vuelta tomarán parte por el sistema de todos contra todos, los nueve equipos participantes. En la segunda jugarán en dos grupos, a dos vueltas; en el primero que puede llamarse "A", los cinco primeros clasificados en la competición primera y en el segundo "B", los cuatro restantes.

Chalets en Vitoria
Se desean de 100 a 200.000 pesetas.
JUAN AMANN. - BILBAO.
Ofertas a la Mercería TREBOL.
San Prudencio, VITORIA.

Palabras Cruzadas
PROBLEMA NUMERO 307
1 2 3 4 5 6 7 8

Horizontales
1. —Gran ajedrecista, primero en el torneo internacional de Madrid.
2. —Necesario para agarrar una vasija. Con una g y al revés, de allí son los más famosos ligios.
3. —Al revés, apilido. Lo hace un animal.
4. —Letras de Alekhine. Letras de silencio.
5. —Principio químico. Capital de Asia.
6. —Al revés, preposición. Letras consonantes.
7. —Está en Madrid y pronto saldrá para varias capitales de España a jugar al Ajedrez.
8. —Pronombre. Letras de sesos.

Verticales
1. —Un buñ líquido para limpiar, en plural.
2. —Al revés y con una s al final conocido ajedrecista que está actualmente en Argentina. Para más señas es tirolés.
3. —Al revés, es muy necesario para jugar bien al Ajedrez.
4. —Ajedrecista alemán, actualmente jugando en el torneo internacional de Madrid.
5. —Al revés, la defensa, de esta isla es muy conocida entre los ajedrecistas.
6. —Al revés, una de las mejores jugadas de Ajedrez.
7. —Ajedrecista español que ha hecho un lucido papel en el torneo internacional de Madrid.

SOLUCION AL CRUCIGRAMA ULTIMO
Horizontales
1. Agustín. — 2. Marías. — 3. Atapo. As. — 4. Rama. Por. — 5. Ido. Ibis. — 6. Ca. Darm. — 7. Selait. — 8. Aldecoa.

Verticales
1. América. — 2. Gatada. — 3. Urano. So. — 4. Sina. Dec. — 5. Tao. Sal. — 6. Si. Pirad. — 7. Limbos. — 8. Marieta.

200 arregla diariamente la zapatería de PARES LANDALUCE
RAPIDEZ - ECONOMIA
Moraza, 7.

Billetes de ferrocarril anticipados; reserva de asientos; kilométricos, etcétera. VIAJES CAFRANGA Ortiz de Zárate, 2. Teléfono 2338.

OCASION
En venta hermoso mostrador de bar alpaca, con tres grifos; cámara frigorífica, instalación para cerveza; cafetera Exprés eléctrica marca "Sunder" dos tazas, y un armazón para toldo de seis metros.
Razón: Bar Estellés. ESTELLA.

Camión "Stewart"
de cinco toneladas, perfecto estado, a toda prueba, bien calzado y con gasóleo "Imbert" se vende. Razón, en esta Administración.

PENSAMIENTO ALAVES
Y se convencerá de que debe anunciar en nuestra periódica.

PENSAMIENTO ALAVES
TELEFONO 1221

Observa usted qué clase de público lee
PENSAMIENTO ALAVES

Y se convencerá de que debe anunciar en nuestra periódica.

Observa usted qué clase de público lee
PENSAMIENTO ALAVES

Y se convencerá de que debe anunciar en nuestra periódica.

Observa usted qué clase de público lee
PENSAMIENTO ALAVES

Y se convencerá de que debe anunciar en nuestra periódica.

Observa usted qué clase de público lee
PENSAMIENTO ALAVES

Y se convencerá de que debe anunciar en nuestra periódica.

Observa usted qué clase de público lee
PENSAMIENTO ALAVES

Y se convencerá de que debe anunciar en nuestra periódica.

Observa usted qué clase de público lee
PENSAMIENTO ALAVES

Y se convencerá de que debe anunciar en nuestra periódica.

Muy bien me parece. Así habrá torneo durante varios meses y los jugadores se irán puliendo y haciendo.

—Así será, porque según tengo entendido, casi todos los equipos tienen su preparador, que en general —por los nombres que conozco— se trata de personas muy enteradas en fútbol.

Esas fueron las noticias que pude conseguir sobre el Torneo Vitoriano de fútbol. Que ya es una realidad.

JOSELU.

Teatros y Cines

La Compañía lírica de Moreno Torroba
Se presentó ayer en el Teatro Príncipe, la Compañía Lírica del maestro Moreno Torroba, con la zarzuela "La Chulapona" de Federico Romero y Guillermo Fernández Shaw, música de Moreno Torroba.

La zarzuela, una más de estos autores, nada supone de auge en el campo lírico español. Su estreno, además, data ya de varios años para que volvamos ahora sobre este tema.

El verdadero aliciente del público estaba en la Compañía y más exactamente en Florencio Calpe, joven tenor, que hizo sus primeras armas como aficionado en nuestra ciudad, allá por los años 37 y 38, y a quien dirigió el maestro vitoriano señor Achaarona. Calpe cantó ayer "La Chulapona" en la función de la tarde y se hizo aplaudir después de sus intervenciones. Canta con gusto, tiene bastante voz y los agudos los da con mucha limpieza. Le falta veteranía y tablas. Pero desde luego creemos que tiene condiciones para llegar muy lejos. Para juzgarle más detenidamente, esperamos a verle en otra obra, de más peso y dificultades que la que ayer cantó.

El resto de los intérpretes, cumplió discretamente como cantantes y se hicieron aplaudir como actores. En este aspecto conviene destacar junto al director Manolo Hernández, a Amadeo Llauroado, José Marín y Constantino Pardo.

XAVIER.

Notas laurinas
DE MIRANDA
Nos hablan de Miranda del valle novillero Cayo Rincón "Chicuelín", que hace unos días tuvo un gran éxito toreando por naturales, de pecho, manolitas y pases de todas las marcas, muy ovacionados. Dicen de él que es un torero elegante y dominador, extraordinario mulero, con muy buenas condiciones para ser en la próxima temporada uno de los novilleros que se destacan.

ANECDOTARIO
Antiguamente, en el paseillo de las cuadrillas formaban igualmente un grupo de perros de presa, que eran echados a los toros que no entraban a la muerte de varas.

En la temporada de 1893, que comenzó desde el 13 de febrero al 23 de octubre, Rafael Guerra (Guerrita) estoqueó 178 toros en las 84 corridas en que tomó parte.

El famoso matador de toros Reverte no pudo figurar en la temporada laurina de Madrid el año 1898, porque quería cobrar de cinco a seis mil pesetas.

Salvador Sánchez (Frascuelo) se retiró del toro en la plaza de Madrid el 12 de mayo de 1899, y concedió la alternativa al diestro Antonio Moreno (Lagartijillo).

El 26 de octubre de 1805 un horrozo huracán destruyó por completo la plaza de toros de Sevilla.

Las obras de la plaza de toros de Bilbao comenzaron el 14 de septiembre de 1881 y fué inaugurada el 13 de agosto de 1882, con toros de Concha y Sierra, lidiados por los espadas Bocanegra, Chicorro y El Gallo.

Academia Ochoa
Taqui-mecanografía, ortografía, lecciones por horas. — Florida, 28, tercero, derecha.

Joaquín Barajuen
Gestor Administrativo y Habilitado en clases pasivas.
CUCHILLERIA, 24, bajo.

TAQUI-MECANOGRAFIA ORTOGRAFIA
Se garantiza la enseñanza en CINCO meses, 15 pesetas, mes. DATO, 16, segundo.

750 PLAZAS
Cuerpo Técnico Estadística y Colocación con 7.200 pesetas.
AGENCIA CASTILLA
Plaza de España, 24, primero

REPRESENTACION
A particular o Sociedad que interese 50.000 pesetas en el capital de una Sociedad cuyo activo pasa de 1.000.000 pesetas, se concede una exclusiva o representación para Alava, para la venta de artículos de ferretería, de fabricación propia, patentados, nuevos en el mercado, de gran rendimiento y utilidad y de mucha necesidad y consumo. Ofertas a Publicidad CAFRANGA, referencias: T. L. Bilbao.

Francisco Sagasti (Dentista)
Consulta de diez a una y de cuatro a siete y media.
Virgen Blanca, 4, 1.º - Teléf. 1482

Castilla y Aransay
APARATO DIGESTIVO
RAYOS X. CLINICA
Beato Tomás de Zumárraga, 4.
Teléfono 2055. (Cens. S. núm. 17)

Amador García García
MEDICO
Medicina interna. Consulta de 11 a 1.
PIEL - SIFILIS - VENEREO (de 4 a 8)
Postas, 20, primero.

Dr. González del Río
Ex Médico de la Inclusa de Madrid. Enfermedades de la Infancia. Consulta de 11 a una y de 3 a 5.
Plaza de España, 27, segundo.

Nuevo Consultorio Médico
En el mes de noviembre abrirá su consulta de Medicina Interna, en Arca, 5, segundo izquierda, el Médico Militar D. Secundino Sáez García.

Dr. Luis Eizaguirre
CORAZÓN Y PULMON
Director del Sanatorio de Nuestra Señora del Pilar. — Teléfono 1-24-50.
Puerto, 16.
SAN SEBASTIAN.

Dr. Burgo Casas
Ex interno de la Maternidad de Navarra. — Partos. — Enfermedades de la mujer. — Cirugía.
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6.
Prado 5, pral. izqda. Tfs. 2363 y 2169

Dr. I. Mingo de Benito
Médico del Hospital Civil por oposición. Maternólogo por oposición de Sanidad Nacional. Especialista en partos y enfermedades de la mujer.
Postas, 38. Tel. 1550. (Cens. S. 15)

Francisco Sagasti (Dentista)
Consulta de diez a una y de cuatro a siete y media.
Virgen Blanca, 4, 1.º - Teléf. 1482

Castilla y Aransay
APARATO DIGESTIVO
RAYOS X. CLINICA
Beato Tomás de Zumárraga, 4.
Teléfono 2055. (Cens. S. núm. 17)

MILITARES

MATRIMONIO

Se concede licencia para contraer matrimonio con doña Mercedes Arauz Arrizola, al capitán de complemento (teniente efectivo) de Infantería don Rosendo Meudizábal Aldanond, destinado en el Regimiento número 21.

ASCENSOS

Se asciende al empleo de capitán de la escala complementaria de Caballería, con antigüedad de 23 de julio de 1940, al teniente don Santiago Prada Vidal, quedando disponible forzoso en esta Región.

Se asciende a teniente coronel al comandante de Caballería don Benjamín Martín Duque, destinado como jefe de Estado Mayor en la Agrupación de Costa de Vizcaya, quedando disponible en esta Región y al servicio de Estado Mayor.

DESTINOS
Comandante de Infantería de la escala complementaria don Aribal Rico Carrasco, de disponible forzoso en esta Región, a la Caja de Recluta número 50.
Capitán don Agustín Pascual Fernández, de disponible forzoso

Piel-Sífilis-Venero
C. VALENCIA ANCHIA, Médico
Consulta, operaciones y análisis diariamente de 8 a 8
Portal del Rey, 23 1.º derecha
Teléfono 1958. - Vitoria
(Censura Sanitaria número 7).

Dr. URANGA GOITIA
De la Maternidad Provincial de Madrid.
Embarazo, Partos, Enfermedades y Cirugía de la mujer
Diatermia - Onda Corta - Ultravioleta - R. Ultravioletas, Corrientes.
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6.
San Prudencio, 21, primero.
TELEFONO 1610. - VITORIA

Dr. Luis Eizaguirre
CORAZÓN Y PULMON
Director del Sanatorio de Nuestra Señora del Pilar. — Teléfono 1-24-50.
Puerto, 16.
SAN SEBASTIAN.

Dr. Burgo Casas
Ex interno de la Maternidad de Navarra. — Partos. — Enfermedades de la mujer. — Cirugía.
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6.
Prado 5, pral. izqda. Tfs. 2363 y 2169

Dr. I. Mingo de Benito
Médico del Hospital Civil por oposición. Maternólogo por oposición de Sanidad Nacional. Especialista en partos y enfermedades de la mujer.
Postas, 38. Tel. 1550. (Cens. S. 15)

Francisco Sagasti (Dentista)
Consulta de diez a una y de cuatro a siete y media.
Virgen Blanca, 4, 1.º - Teléf. 1482

Castilla y Aransay
APARATO DIGESTIVO
RAYOS X. CLINICA
Beato Tomás de Zumárraga, 4.
Teléfono 2055. (Cens. S. núm. 17)

Amador García García
MEDICO
Medicina interna. Consulta de 11 a 1.
PIEL - SIFILIS - VENEREO (de 4 a 8)
Postas, 20, primero.

Dr. González del Río
Ex Médico de la Inclusa de Madrid. Enfermedades de la Infancia. Consulta de 11 a una y de 3 a 5.
Plaza de España, 27, segundo.

Nuevo Consultorio Médico
En el mes de noviembre abrirá su consulta de Medicina Interna, en Arca, 5, segundo izquierda, el Médico Militar D. Secundino Sáez García.

Dr. Luis Eizaguirre
CORAZÓN Y PULMON
Director del Sanatorio de Nuestra Señora del Pilar. — Teléfono 1-24-50.
Puerto, 16.
SAN SEBASTIAN.

Dr. Burgo Casas
Ex interno de la Maternidad de Navarra. — Partos. — Enfermedades de la mujer. — Cirugía.
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6.
Prado 5, pral. izqda. Tfs. 2363 y 2169

Dr. I. Mingo de Benito
Médico del Hospital Civil por oposición. Maternólogo por oposición de Sanidad Nacional. Especialista en partos y enfermedades de la mujer.
Postas, 38. Tel. 1550. (Cens. S. 15)

Francisco Sagasti (Dentista)
Consulta de diez a una y de cuatro a siete y media.
Virgen Blanca, 4, 1.º - Teléf. 1482

Castilla y Aransay
APARATO DIGESTIVO
RAYOS X. CLINICA
Beato Tomás de Zumárraga, 4.
Teléfono 2055. (Cens. S. núm. 17)

Amador García García
MEDICO
Medicina interna. Consulta de 11 a 1.
PIEL - SIFILIS - VENEREO (de 4 a 8)
Postas, 20, primero.

Dr. González del Río
Ex Médico de la Inclusa de Madrid. Enfermedades de la Infancia. Consulta de 11 a una y de 3 a 5.
Plaza de España, 27, segundo.

Nuevo Consultorio Médico
En el mes de noviembre abrirá su consulta de Medicina Interna, en Arca, 5, segundo izquierda, el Médico Militar D. Secundino Sáez García.

Dr. Luis Eizaguirre
CORAZÓN Y PULMON
Director del Sanatorio de Nuestra Señora del Pilar. — Teléfono 1-24-50.
Puerto, 16.
SAN SEBASTIAN.

Dr. Burgo Casas
Ex interno de la Maternidad de Navarra. — Partos. — Enfermedades de la mujer. — Cirugía.
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6.
Prado 5, pral. izqda. Tfs. 2363 y 2169

Dr. I. Mingo de Benito
Médico del Hospital Civil por oposición. Maternólogo por oposición de Sanidad Nacional. Especialista en partos y enfermedades de la mujer.
Postas, 38. Tel. 1550. (Cens. S. 15)

Francisco Sagasti (Dentista)
Consulta de diez a una y de cuatro a siete y media.
Virgen Blanca, 4, 1.º - Teléf. 1482

Castilla y Aransay
APARATO DIGESTIVO
RAYOS X. CLINICA
Beato Tomás de Zumárraga, 4.
Teléfono 2055. (Cens. S. núm. 17)

Amador García García
MEDICO
Medicina interna. Consulta de 11 a 1.
PIEL - SIFILIS - VENEREO (de 4 a 8)
Postas, 20, primero.

Dr. González del Río
Ex Médico de la Inclusa de Madrid. Enfermedades de la Infancia. Consulta de 11 a una y de 3 a 5.
Plaza de España, 27, segundo.

Nuevo Consultorio Médico
En el mes de noviembre abrirá su consulta de Medicina Interna, en Arca, 5, segundo izquierda, el Médico Militar D. Secundino Sáez García.

Dr. Luis Eizaguirre
CORAZÓN Y PULMON
Director del Sanatorio de Nuestra Señora del Pilar. — Teléfono 1-24-50.
Puerto, 16.
SAN SEBASTIAN.

MILITARES

MATRIMONIO

Se concede licencia para contraer matrimonio con doña Mercedes Arauz Arrizola, al capitán de complemento (teniente efectivo) de Infantería don Rosendo Meudizábal Aldanond, destinado en el Regimiento número 21.

ASCENSOS

Se asciende al empleo de capitán de la escala complementaria de Caballería, con antigüedad de 23 de julio de 1940, al teniente don Santiago Prada Vidal, quedando disponible forzoso en esta Región.

Se asciende a teniente coronel al comandante de Caballería don Benjamín Martín Duque, destinado como jefe de Estado Mayor en la Agrupación de Costa de Vizcaya, quedando disponible en esta Región y al servicio de Estado Mayor.

DESTINOS
Comandante de Infantería de la escala complementaria don Aribal Rico Carrasco, de disponible forzoso en esta Región, a la Caja de Recluta número 50.
Capitán don Agustín Pascual Fernández, de disponible forzoso

Piel-Sífilis-Venero
C. VALENCIA ANCHIA, Médico
Consulta, operaciones y análisis diariamente de 8 a 8
Portal del Rey, 23 1.º derecha
Teléfono 1958. - Vitoria
(Censura Sanitaria número 7).

Dr. URANGA GOITIA
De la Maternidad Provincial de Madrid.
Embarazo, Partos, Enfermedades y Cirugía de la mujer
Diatermia - Onda Corta - Ultravioleta - R. Ultravioletas, Corrientes.
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6.
San Prudencio, 21, primero.
TELEFONO 1610. - VITORIA

Dr. Luis Eizaguirre
CORAZÓN Y PULMON
Director del Sanatorio de Nuestra Señora del Pilar. — Teléfono 1-24-50.
Puerto, 16.
SAN SEBASTIAN.

Dr. Burgo Casas
Ex interno de la Maternidad de Navarra. — Partos. — Enfermedades de la mujer. — Cirugía.
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6.
Prado 5, pral. izqda. Tfs. 2363 y 2169

Dr. I. Mingo de Benito
Médico del Hospital Civil por oposición. Maternólogo por oposición de Sanidad Nacional. Especialista en partos y enfermedades de la mujer.
Postas, 38. Tel. 1550. (Cens. S. 15)

Francisco Sagasti (Dentista)
Consulta de diez a una y de cuatro a siete y media.
Virgen Blanca, 4, 1.º - Teléf. 1482

Castilla y Aransay
APARATO DIGESTIVO
RAYOS X. CLINICA
Beato Tomás de Zumárraga, 4.
Teléfono 2055. (Cens. S. núm. 17)

Amador García García
MEDICO
Medicina interna. Consulta de 11 a 1.
PIEL - SIFILIS - VENEREO (de 4 a 8)
Postas, 20, primero.

Dr. González del Río
Ex Médico de la Inclusa de Madrid. Enfermedades de la Infancia. Consulta de 11 a una y de 3 a 5.
Plaza de España, 27, segundo.

Nuevo Consultorio Médico
En el mes de noviembre abrirá su consulta de Medicina Interna, en Arca, 5, segundo izquierda, el Médico Militar D. Secundino Sáez García.

Dr. Luis Eizaguirre
CORAZÓN Y PULMON
Director del Sanatorio de Nuestra Señora del Pilar. — Teléfono 1-24-50.
Puerto, 16.
SAN SEBASTIAN.

Dr. Burgo Casas
Ex interno de la Maternidad de Navarra. — Part

SESION MUNICIPAL

La mayor parte de los asuntos de la Comisión Permanente estuvo hoy dedicada a expedientes sobre viviendas y exención de solares

Una moción sobre los matarifes y los transportistas de carne

En la sesión celebrada hoy por la Comisión Permanente Municipal se trataron, entre otros, los siguientes asuntos:

Acta de la sesión ordinaria celebrada el día 20 del actual.

Se aprueba.

Estado de Caja.

Pesetas 1.661.319,92.

Relación del producto de los arbitrios.

Pesetas 83.354,17.

Dictamen de la Comisión de Fomento en la denuncia formulada por don Blas Zurbano contra don Hilario Pinedo y doña Julia Ayala por los daños que causan en los huertos y en el arbolado varias cabras que dejan abandonadas al pastoreo.

Que reduzcan a dos las cabras.

Dictamen de la Comisión de Fomento en la parte cursado por el señor Vigilante de Obras y Alumbrado denunciando que por don Emilio Apráiz, como representante de doña Estefana Alonso está elevando un cuarto piso a la casa número 16 de la calle de la Herrería, sin la debida autorización municipal.

No se le permite la elevación del piso y se le impone 200 pesetas de multa.

Liquidación de las obras ejecutadas por el contratista don Narciso González en la construcción de viviendas municipales en la calle Calvo Sotelo y honorarios por redacción del proyecto y dirección de las obras expresadas.

Se aprueba.

Dictamen de la Comisión de Fomento en el escrito de don Enrique Mardones solicitando autorización para reformar la fachada principal en la planta baja de la casa número 52 de la calle de la Correja.

Se concede.

Dictamen de la Comisión de Fomento en el escrito de don Valentin Aguirre, Orive, solicitando licencia para habitar la casa que ha construido en el número 1 de la calle de la Libertad.

Se concede.

Dictamen de la Comisión de Fomento en la instancia de don Juan Gómez de Segura, solicitando permiso para habitar el piso que ha elevado en la casa número 8 de la calle particular de su nombre.

Se concede.

Dictamen de la Comisión de Fomento en el escrito de la Cooperativa Vitoriana de Casas Baratas, solicitando que el pabellón que se está construyendo en la segunda calle del Barrio de Juzizmendí guarde su alineación con la de las fachadas de la manzana de casas de dicha calle.

No se accede a la petición.

Acta de la subasta celebrada para la venta de un lote de leña de haya derribado en el pueblo de Zumelzu.

Se adjudica a don Bienvenido López.

Dictamen de la Comisión de Fomento en el escrito de la señora viuda de don José Alvarez solicitando la devolución de las fianzas que tiene depositadas para responder de la confección de uniformes para los Cuerpos de la policía Urbana y Zapadores Bombros.

Se le devuelven.

Liquidación de las obras eje-

cutadas en la construcción de un pabellón destinado a almacén municipal en la calle de Los Herrán, por el contratista don José Martínez y minuta de honorarios por redacción del proyecto y dirección de las obras indicadas.

Se aprueban.

Liquidación de las obras ejecutadas por el contratista don Félix Urabain en la reforma de las Oficinas Centrales.

Como el anterior.

Dictamen de la Comisión de Fomento en la instancia de don Vicente Pérez de Sarriá, Román, solicitando la cesión del terreno que queda delante de una finca de su propiedad, siguiendo la alineación ya comenzada en la calle de las Trianas.

Se accede.

Dictamen de la Comisión de Fomento en el escrito de don Genaro Echauri, solicitando prórroga para continuar con la acometida de energía eléctrica de la línea propiedad de esta Corporación, para los motores de los talleres mecánicos y depósito de aguas.

Se accede.

Dictamen de la Comisión de Fomento en la comunicación del señor Coronel del Regimiento de Infantería número 21, solicitando autorización para roturar y poner en cultivo tres parcelas de terreno comunal del pueblo de Abchucu.

Se accede con condiciones.

Dictamen de la Comisión de Fomento en la instancia de don Enrique Torres Madinaveitia, como apoderado de la señora viuda de don Francisco Madinaveitia, solicitando licencia para construir un pabellón industrial en la parte posterior del taller de carpintería de su propiedad sito en el número 2 de la calle del Abrevadero.

Como el anterior.

Dictamen de la Comisión de Hacienda en el escrito de varios miembros de la sección diurna, en suplica de que se sirva V. E. acordar les sean abonadas las cantidades que les correspondan a los quinquientos atrasados.

Se desestima.

Dictamen de la Comisión de Hacienda en el escrito del Alcalde don Barrio del pueblo de Subijana, en suplica de que se sirva V. E. concederle una ayuda para sufragar los gastos de las obras efectuadas en la casa habitación del Maestro de dicho pueblo.

Se accede.

Dictamen de la Comisión de Hacienda en el escrito de don Manuel González de Herrero y Martínez, en suplica de que se le conceda la pensión que le corresponde como huérfano de su padre don Domingo, relojero que fué al servicio de la Corporación.

Se desestima.

Dictamen de la Comisión de Hacienda en el escrito de don Rosario Laza Martínez, en suplica de que se le conceda la pensión que le corresponde por fallecimiento de su esposo, don José Escoriaza, Director que fué de la Banda Municipal de Música.

Se le conceden 3.432 pesetas.

Dictamen de la Comisión de Arbitrios en el escrito del Presidente de la Sociedad de recreo "Círculo Vitoriano Mercantil Militar" solicitando exención del impuesto al solar de dicha Sociedad en la calle del General Alava.

Se desestima.

Dictamen de la Comisión de Arbitrios en el escrito de doña Rosalia Echagüe, solicitando exención del impuesto de solares por el de su propiedad en la calle de Ramón y Cajal.

Idem.

Dictamen de la Comisión de Arbitrios en el recurso interpuesto ante el Organismo Jurídico Administrativo de Alava por don Clemente Gómez de Segura contra liquidación del arbitrio de plus valía practicada a la trans-

misión de un terreno en la Zumarquera.

Se informa de desestimarse.

Dictamen de la Comisión de Arbitrios en el recurso interpuesto ante el Organismo Jurídico Administrativo de Alava por don Agustín Ariza referente a la aplicación del arbitrio sobre invasiones a las mercancías que se expiden desde sus almacenes en esta Ciudad.

Se informa no procede efectuar la exención por hallarse pendiente de resolución.

Moción del Capitular Delegado del Matadero don Ricardo de Aresti proponiendo se nombre el personal encargado del transporte de carnes.

Pasa a la Comisión de Personal.

Moción del Capitular Delegado del Matadero don Ricardo de Aresti.

Como el anterior.

Las vacantes de matarifes y se amplien estas plazas en cuatro más.

Idem idem.

Instancia de los meritorios de matarife solicitando una gratificación equivalente al sueldo de estos últimos.

Pasa a la Comisión de Hacienda.

Fuera del orden del día se dio lectura a un Besalamón del señor secretario del Jefe del Estado dando las gracias por la felicitación que se dirigió al Caudillo con motivo de la felicitación de su Santo.

Mañana en el Colegio de María Inmaculada

(Servicio Doméstico)

Mañana a las seis y media habrá en el Colegio de María Inmaculada una velada misional que tanto éxito alcanzó el pasado domingo y que ahora se repite a petición especialmente de la gente menuda que ese día se quedó sin ver el maravilloso drama de "El Ciego y el Capitán".

De modo que ya lo saben las buenas familias vitorianas: Sus niños tienen mañana una hermosa ocasión de conocer mejor la grandeza de la cruzada misional asistiendo en el Servicio Doméstico a la representación de "El Ciego y el Capitán".

Se espera de todos una pequeña limosna a favor de la hermosa causa.

LA FIESTA DEL MAESTRO

El 2 de noviembre celebrará el Magisterio Alavés su fiesta, que este año revestirá un carácter especial de homenaje a los maestros jubilados de la provincia. Los actos comenzarán con una Misa a las once de la mañana en la iglesia de San Miguel, continuándose a las doce en la Escuela Normal. Se ruega su asistencia a todos los maestros de la provincia.

Cada niño que nace es una llama más en la lumbre heroica de la Patria. Construir su vida, vigilar su crecimiento, son deberes sagrados de la madre. Las reglas de Puericultura enseñan a la mujer todos los cuidados que el hijo necesita.

En breve funcionará en España la Televisión

Muy pronto se instalará la primera emisora

Cómodamente desde casa se podrán "ver" y "escuchar"

los acontecimientos de la vida nacional

El precio de los aparatos receptores será asequible a los aficionados

Nuestro querido colega "Arriba", ha publicado la siguiente información, que reproducimos por su extraordinario interés:

Nuestra larga guerra de Liberación y posteriormente el gigantesco conflicto bélico en que el mundo se debatía actualmente nos han impedido seguir paso a paso el progreso de la televisión en los medios científicos más calificados y, lo que es más importante aún, su implantación en nuestro país. Hoy mismo muchos españoles, salvo, naturalmente, aquellos aficionados y estudiosos que manejan revistas técnicas, se verían en un compromiso si les preguntásemos por el estado actual de la televisión. Las respuestas a nuestra pregunta serían desde luego, diversas, porque habría desde los que negaran totalmente su existencia, que son precisamente aquellos que por siempre en cuarentena la mayor parte de las noticias que publica la Prensa, hasta aquellos otros que atribuyen a la televisión una perfección absoluta.

Un poco de historia

La realidad no es ni la una ni la otra, pero la segunda respuesta se aproximaría mucho más a la verdadera situación en que esta moderna ciencia se encuentra en estos momentos.

Son aún muy pocos los países que gozan de este sorprendente invento, llamado a revolucionar el mundo de la radiodifusión, y cuya sola existencia abre limitados e insospechados horizontes. Casi podríamos afirmar que únicamente en Estados Unidos, Inglaterra y Alemania se transmiten regularmente programas de televisión.

Desde el primitivo disco, inventado en 1886 por Paul Nipkow, primeros balbuceos de esta ciencia, según afirma el profesor alemán Kurt Lipper en un tratado sobre esta materia, hasta las actuales instalaciones que funcionan en diversos países, la televisión alámbrica o inalámbrica ha dado un paso gigantesco. Con la televisión ha sucedido lo que con tantos otros inventos de finales del siglo pasado o principios del corriente, como son la radiodifusión, el cine, la aviación, el automovilismo, que en el corto espacio de cincuenta años han pasado, en una brevísima transición, de sus primeros tanteos a una plenitud casi absoluta. Para alcanzar esta madurez, la televisión ha precisado, como los demás inventos, del entusiasmo del sacrificio, del trabajo silencioso de muchos hombres de ciencia a ella consagrados por propia satisfacción y por los beneficios que su perfección había de reportar a la humanidad y a la civilización.

Entre los aparatos que más han contribuido al progresivo avance de esta rama de la telecomunicación figuran las células fotoeléctricas, los tubos electrónicos, las lentes electrostáticas y electromagnéticas, el tubo de Braun, el telescopio, los amplificadores o electrones secundarios, etc., siendo a hombres de ciencia como Farnsworth y Zworykin a quienes más debe la civilización por sus meritorios trabajos en favor de la televisión.

Estado actual de la televisión. La realidad es que la televisión ha avanzado tan rápidamente en estos últimos años, que se está muy cerca del día en que estará tan generalizada como la propia radio. Como antes dji-

mos, en Estados Unidos, Alemania e Inglaterra, multitud de personas ven y oyen, a través del aparato radio-receptor de televisión, los programas que regularmente se transmiten, y en el último de estos países, en la ciudad de Londres, se han llegado a proyectar escenas televisadas en pantallas de un tamaño de 4,5 por 6 metros con destino a aquellas personas que aún no disponen de aparato receptor. Asimismo, en algunas ciudades de Alemania como son Berlín, Leipzig, Nuremberg y Munich, funcionan ya estaciones emisoras, y en sus calles es muy frecuente encontrar puestos públicos de televisión instalados por el "Consejo Nacional Alemán", desde los cuales pueden seguirse, en el mismo momento en que se producen o a lo sumo con unas fracciones de segundo de retraso, los acontecimientos políticos, deportivos o actos y festivales diversos que se celebran en el país. Por este procedimiento, multitud de personas "presenciaron" los actos que se celebraron en Nuremberg en 1937 con motivo del Congreso del Partido Nacional-socialista, y asimismo pudieron ver desde uno de estos cómodos puestos de televisión, la marcha y el desarrollo de los más importantes encuentros deportivos.

No pretenderemos entrar en esta información en el terreno de la técnica, que no es de nuestra competencia, y si solamente registrar la existencia de la televisión como invento totalmente conseguido, que funciona de manera normal en algunos países. Asimismo es también una realidad la transmisión alámbrica o sea la transmisión de imágenes a través de los cables telefónicos. En Alemania hace ya varios años que funciona este servicio, existiendo puestos de telefonía, desde los que pueden normalmente sostenerse conferencias como si se tratara de una corriente comunicación telefónica, pero con la diferencia de que los interlocutores, aunque estén separados por una distancia de muchos kilómetros, pueden verse al mismo tiempo que se hablan. Al hombre de ingenio inteligente no pueden escapársele las posibilidades de este extraordinario invento, cuya influencia en la dinámica vida moderna será, sin duda alguna, decisiva.

Su implantación en España. Y ahora, después de esta breve exposición, del estado actual de la televisión, vamos a ocuparnos de lo que más puede interesar: su implantación en nuestro país.

No hace muchos días el "Boletín del Ministerio de Industria y Comercio" publicó una disposición en la cual apenas repararían unos cuantos españoles. Se trataba de la concesión a don Juan Antonio Rosillo de una patente de introducción en España de un sistema de acoplamiento a las estaciones de radiodifusión españolas de dispositivos, accesorios y materiales necesarios para el funcionamiento y montaje de la televisión.

Muchas personas se preguntarán, sin duda: ¿Qué ha impedido que un invento tan sensacional nos llegue con un retraso de varios años? Podemos afirmar que no ha habido por parte de nadie ningún interés en que esto suceda así. La especial idiosincrasia de los españoles es lo que ha motivado este retraso. Los españoles no se deciden muchas veces a hacer una petición de este género por que suponen siempre que, forzadamente, alguien se les habrá anticipado. Y a veces se equivocan, como en este caso. Cuando la solicitud, bien estudiada y fundamentada, fué presentada al organismo competente mereció la rápida aprobación, porque era la primera y la única que había sido presentada hasta entonces.

Preparativos para la instalación de la primera emisora. Desde el mismo día en que la autorización fué otorgada, en consonancia con la colaboración de un competente grupo de técnicos especializados comenzó los preparativos para instalar rápidamente la primera emisora de televisión. En este momento están muy adelantadas las gestiones para la importación de los equipos necesarios de los países en que se producen, y asimismo para la construcción de los aparatos receptores o acoplamiento de los existentes, que, como el superheterodino, pueden ser fácilmente adaptados.

Una vez los equipos en España, la emisora comenzará inmediatamente su funcionamiento, radiando programas desde la misma estación y escenas de televisión de todos los actos que ocurren, con equipos volantes, a pesar de que España es país eminentemente montañoso, que por las zonas de absorción y pérdidas que se producen constituyen un grave inconveniente para el funcionamiento de las emisoras corrientes de radio, la recepción de la televisión será perfecta, sin pérdidas, parásitos, ni interferencias estáticas o magnéticas debido a la alta frecuencia (52 mgs/s. mínimo; siete metros de longitud por cada metro que la emisora ha de trabajar).

De momento, el radio de acción de las estaciones queda limitado de 50 a 70 kilómetros, pero puede transmitirse por el sistema de cadena, o sea de una estación a otra, mientras se instalen las emisoras locales correspondientes.

Por último, contestaremos a una pregunta que muchos lectores se formularán mentalmente al leer este reportaje: "¿Será muy elevado el coste de un aparato radio-receptor?" A priori no podemos anticipar su precio exacto, aunque casi podemos asegurar que será asequible para la mayor parte de los aficionados. Pero creemos que este momento es un problema secundario. Lo importante es esto: que en España, dentro de breve tiempo, se podrán ver y escuchar desde los propios domicilios, con la comodidad que esto supone, programas de televisión y escenas de cuantos destacados acontecimientos se produzcan en la vida nacional.

I. PALAZÓN

¿Quiere anunciar? consulte a Publicidad ARBEX

Quando la Sección Femenina llame a las puertas de tu centro de trabajo en oficina el próximo jueves día 28, "Día del Papel", debes facilitarle cuantos recortes de papel poseas; beneficios con ello a la Economía Nacional.

Marías de los Sagrados. Se ruega a todas las "Marías" acudir con puntualidad a la reunión que se celebrará mañana jueves, día 28, a las cinco de la tarde en el salón de Madres Reparadoras, San Antonio, 12. LA JUNTA.

De la España en ruinas que ellos dejaron ha surgido otra España que camina afortunadamente por el prestigio de su ciencia y por el impulso de su profunda transformación cultural al más encumbrado culmen de grandeza y de gloria.

(Del discurso del Caudillo en la Ciudad Universitaria).

Observe usted qué clase de público lee PENSAMIENTO ALAVES Y se convencerá de que debe anunciar en nuestro periódico.

VINO A 1,60 y 1,70 litro del propio cosechero. Sirvo a domicilio de 4 litros en adelante avisando al tel. 2262 o Pintorería 50.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

C. N. S. Sindicato Provincial de la Madera y del Corcho. Se pone en conocimiento de todos los industriales integrados en este Sindicato, que a partir de hoy, día 27, pueden pasar a recoger la TARJETA DE COMPRADOR DE PUNTAS en las oficinas del mismo, situadas en la calle Manuel Iradier, 8, tercero mediante el abono de veinticinco céntimos; significándose que el día 2 de diciembre no tendrán derecho a reclamación alguna.

Artículos de cubiertas en LIQUIDACION VERDAD. Via precios en los escaparates. CUBIERTOS tamaño mesa, cromados, clase primera, 12 piezas, por pesetas 19'00 (de los precios antes citados queda poca cantidad).—CUBIERTOS plateados, clase lujo, 12 piezas, desde pesetas 46'50.—Por este orden, cucharitas, tenedores merienda (cazós y rucharones, desde 4'75 cada pieza), palas huevas, palas pasteles, cacillos salsas, cubiertos comer y SERVIR pescado, etc., etc.—Relojes pulsera señorita y caballero, gran rebaja de precios. En esta casa siempre han estado expuestos los objetos con sus precios fijos marcados en cada pieza. Vea usted precios. Dato, 24, relojería. Isasía, Dato, 24, Cubiertos-Relojería.

TEATRO PRINCIPE. Compañía Lírica de MORENO TORROBA. Hoy miércoles, a las 7,15, la zarzuela de Guridi "EL CASERIO". A las 10,15 noche, ESTRENO de "LA ILUSTRE MOZA". Butaca: 8 pesetas.

ENTRAÑA Y ESTILO

(Variaciones sobre tema español)

Por A. GOMEZ RUIZ

Para la mayoría de nuestros contemporáneos, vivir es derramarse en la circunstancia. Como sólo se derrama aquello que no tiene contención, la vida del tipo medio humano resulta desmesurada, desdibujada el contorno de su cotidiana concreción, sin que su curiosidad traspase la sobriedad de las cosas.

Vida de dos dimensiones: superficial. Quiero decir con ello, que para el mayor número, vivir supone apenas resbalar, modo el más activo de traslado que posee el hombre compatible con el estado de ideal pasividad morbosamente acariciado.

De ahí ese amor a lo blando, a lo fácil y lo cómodo, perceptible sin esfuerzo a través de múltiples manifestaciones de la vida moderna.

Nótese que me limito a describir; no califico. Acepto las cosas como son, entre otros motivos porque perdería el tiempo rebelándome contra ellas; pero las acepto con mi cuenta y razón: a beneficio de inventario.

Por temperamento, por educación y por hábito, ejercito la observación y me place ver y oír al amigo y al adversario. De las cosas me interesa el íntimo resorte que las mueve, la oculta ley y su dormida purla, la estrechecida entraña generadora yacente bajo el duro coque de la costra.

Amor idéntico emana con amado, por amor salimos de nosotros mismos para languidecer en la tibia captación de lo "sensible" — amor de multitud — o para consumirnos en el fuego voracísimo de la "intelectual" pesquisa.

Cada una de estas actitudes solo nos depara parciales atisbos de la jocunda realidad inasequible, como sombra fugitiva, y es preciso un modo entero de observar para extraer de los seres y las cosas la quintaesencia de su rotunda plenitud.

Si las multitudes tratan de clavar sus dardos en lo aparente, superficial y "sensible", mientras ciertas minorías tejen con hilos invisibles el quimérico tapiz de una abstracción "intelectual", podría darse un tercer modo que participando de la naturaleza de los anteriores nos ofreciera en apretada síntesis la solución exacta del problema.

Quizá ninguna cosa tan bien como la música presta envoltura sensible a la descarnada ley del número y la medida; por eso sin duda los poetas llegan mejor al fondo de los corazones y poseen el secreto de ganar las voluntades.

Por modo musical me gustaría concebir los temas que brotan de nuestras reflexiones sobre "lo español" (la entraña y el estilo que dijo JOSE ANTONIO, componen nuestra Patria), para hacerlos fecundos como "la canción de mida la lira rica en empresas porque es sabi en números".

Es preciso que nos mantengamos alerta para el combate. ¡Ay del que seeste muellemente a la orilla del sendero! Milicia es la vida del hombre contra la malicia del hombre, advierte agudamente nuestro GRACIAN; y lo es doblemente para nuestro afán a un tiempo religioso y guerrero de vivirla. Y en definitiva, nada tan eficaz para la lucha como teñir pulidas, redondas y precisas las ideas.

Lo dijo tersamente JOSE ANTONIO. "Todo lo que es sensual dura poco. Miles y miles de primaveras se han marchitado y aún dos y dos siguen sumando cuatro, como desde el origen de la creación. No plantemos nuestros amores esenciales en el césped que ha visto marchitar tantas primaveras; tendámoslos, como líneas sin peso y sin volumen, hacia el ámbito eterno donde cantan los números su canción exacta."

Si quieres acomodar tu "tempo" posterior al ritmo de mis ideas ya conoces el tema de nuestras variaciones: Considera el español en función de universalidad.

Las armas crearon nuestra España de hoy. Por ello, si pudiera olvidarse, aquí está la realidad inmortal de este campo de Marte, hoy trocado en Palacios de Mierva. (Del discurso del Caudillo en la Ciudad Universitaria).

Los Centros docentes de la provincia y la celebración del "Día de la Fe" en sus escuelas respectivas

Circular a los señores Directores de los Centros Docentes de la Provincia para la celebración del "Día de la Fe" en sus Escuelas respectivas.

El Frente de Juventudes que tiene el orgullo de recoger las aspiraciones de aquellos camaradas que con fe en el triunfo hallaron gloriosa muerte en defensa de Dios, España y la Revolución Nacional, no podía por menos de sentirse estrechamente unido a esta fecha gloriosa de 29 de octubre en que José Antonio pronunciara en el Teatro de la Comedia el discurso Fundacional del Nacional-Sindicalismo y de la Falange.

El Frente de Juventudes que no quiere que en este día tenga lugar una conmemoración más, protocolaria y fría, que sirva de pretexto para la suspensión de las labores escolares, sino que por el contrario, anhela que el trabajo de ese día lleve el sello del más intenso patriotismo, celebra esta fecha bajo el nombre del "Día de la Fe" porque quiere proclamar bien alto que tiene fe en Dios, en España, en el Caudillo y en la misión histórica de la Falange.

Ese es el significado poético y trascendente del "Día de la Fe": La proclamación en tono alto y claro a todos los vientos de que la juventud agrupada en esta hermandad que es nuestro Frente, está dispuesta a recorrer con fe y entusiasmo, hasta el fin, con coraje y denuedo, el camino que una

mañana otoñal de 1933 abrieron las palabras magníficas y trascendentales de JOSE ANTONIO.

En consecuencia de lo cual esta Sección Provincial de Centros de Enseñanza, de acuerdo con la Inspección Provincial de Primera Enseñanza, dicta las siguientes normas para la celebración del "Día de la Fe" en todas las Escuelas de la Provincia:

1.ª El día 28, en todos los Centros Docentes de la Capital y Provincia, se desarrollará una lección sobre el significado del "Día de la Fe", de acuerdo con el guión que se envía, de la que los alumnos dejarán constancia en sus cuadernos por medio de un resumen, ilustrado con dibujos alusivos al día que se conmemora.

2.ª El día 29 en la Capital, todos los alumnos de los distintos Grupos Escolares, con sus Encargados al frente, asistirán a los actos organizados por la Delegación Provincial del Frente de Juventudes, cuyo programa será enviado oportunamente a los señores Directores.

3.ª En la Provincia todos los alumnos encuadrados, al frente de sus Maestros, verificarán, por la

mañana solemnemente, el acto de izar las banderas, entonando a continuación el Himno "Prietas las Flas", finalizado el cual, rezarán la Oración de JOSE ANTONIO, cuyo texto se adjunta.

Todos los señores Maestros se pondrán de acuerdo con los señores Párrocos respectivos para la fijación de la hora en que habrá de celebrarse la Santa Misa, a la que han de asistir todos los escolares.

4.ª Terminado el Santo Sacrificio y en las Escuelas respectivas, los señores Maestros desarrollarán una lección sobre el significado del "Día de la Fe", dando a continuación lectura a los párrafos del Discurso Fundacional que se adjuntan y que los señores Maestros pueden utilizar en días posteriores para ser comentados ante sus alumnos, tanto de las clases diurnas como nocturnas. Darán fin al acto con la interpretación de los Himnos Nacional y del Movimiento y los gritos "Caidos de la Revolución", PRESENTES, "Viva Franco", "Arriba España".

5.ª Los señores Maestros invitarán a estos actos a las Autoridades tanto civiles como Eclesiásticas, de las que recabarán en todo momento la más estrecha colaboración para poder llevar a feliz término, la misión trascendente que para la completa formación de nuestros encuadrados, nos ha encomendado el Frente de Juventudes.

EMISION DE 400 MILLONES EN DEUDA AMORTIZABLE AL 3,50 POR CIENTO

Madrid. — El "Boletín Oficial del Estado" publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

INDUSTRIA Y COMERCIO. — Decreto por el que se dispone cese el Consejo de incautación de la Compañía Trasatlántica y se nombren por el Gobierno dos consejeros para formar parte del Consejo de Administración de la mencionada Empresa.

TRABAJO. — Decreto por el que se aumentan las prestaciones en el seguro obligatorio de accidentes del trabajo.

HACIENDA. — Orden sobre emisión de cuatrocientos millones de pesetas en Deuda amortizable 3,50 por ciento para atenciones del desbloqueo. La emisión se destina al pago de los saldos pasivos desbloqueados por los establecimientos de crédito, que quedan pendientes, a que se refiere la Orden ministerial de 27 de marzo de 1942 y a absorber el pasivo de las cuentas de improprietables.

La nueva emisión estará representada por carpetas o títulos al portador de las mismas características e importe que, los existentes, a saber: serie A, de 500 pesetas; serie B, de 2,500; serie C, de 5,000; serie D, de 12,500; serie E, de 25,000; y serie F, de 50,000 pesetas.—Cifra.

El 29 de octubre el Frente de Juventudes celebrará con disciplina y estilo falangista el Día de la Fe.

En el Día de la Fe el Frente de Juventudes reafirmará su irreducible posición al servicio de Dios, España y el Caudillo.

El Ayuntamiento cederá terrenos para la construcción en Vitoria de un edificio destinado a Escuela Normal

El Ilustrísimo señor Director General de Enseñanza Primaria, ha dirigido al Excmo. Ayuntamiento de Vitoria un oficio, en el que le comunica si está dispuesto el Municipio vitoriano a ceder terrenos o solares destinados a la construc-

CAJA PROVINCIAL DE AHORROS

31 DE OCTUBRE

250 PREMIOS ENTRE SUS IMPONENTES

CONCURSO ARTISTICO INFANTIL

INFORMES EN SUS OFICINAS

PLAZA DE ESPAÑA, 12-13

Gestiones del Alcalde en Madrid

Van a ser ampliados cuatro Grados en el Grupo Escolar Samanlego

La equiparación del profesorado del Conservatorio al Nacional

El Alcalde de la ciudad, doctor Lejarreta, regresó anoche de Madrid, donde ha realizado diferentes gestiones en pro de los intereses de la ciudad, muchas de ellas con éxito y resultados prácticos.

Concurso del Cantante Desconocido

Se recuerda a todos los aficionados al canto, que la suscripción para este Concurso, quedará cerrada el próximo día 1.º de noviembre, haciéndoles saber que pueden hacer su inscripción en el Departamento de Prensa y Propaganda Sindical, Manuel Irañeta, 8, 1.º durante las horas de oficina.

Asimismo se recuerda a aquellos inscriptos que no hayan recogido la partitura de la obra impuesta por el Jurado, pueden pasar ya a recogerla, haciendo entrega al mismo tiempo de una copia de la obra por ellos elegida.

El Concurso comenzará el sábado día 6 de noviembre después de la emisión de Radio Nacional. Con la debida antelación será anunciado a los concursantes el día de actuación.

Frente de Juventudes. Queremos devolver a España la FE en sí misma.

Tropas alemanas en la costa adriática

En algunos lugares, las malas condiciones del terreno dificultan el avance, pero los soldados alemanes ponen todo su esfuerzo para que éste continúe.

El 29 de octubre hará diez años que JOSE ANTONIO lanzó a la atonía de la España de entonces sus palabras proféticas y fundacionales. El Frente de Juventudes conmemorará la fecha con el mejor de sus estilos.

Vitorianos:

El viernes 29 del corriente, tendrá lugar la conmemoración de los Caidos, para lo cual dicho día se celebrará a las diez de la mañana en la Iglesia de San Miguel Arcángel una Misa de Requiem con responso, a cuyos solemnes actos esta Alcaldía tiene el honor de invitar al vecindario rogándole que engalane sus balcones con la Bandera Nacional con crespón negro.

Otros actos importantes tendrán lugar en el Día de los Caidos, cuyo programa dará a conocer la Prensa y Radio, siendo de esperar que todo el vecindario conmemore esta fecha dedicando un piadoso recuerdo a los que cayeron por Dios y por España. Vitoria, 27 de octubre de 1943. —El Alcalde, José Lejarreta.

Las Falanges Juveniles y el "Día de la Fe"

Madrid. — De acuerdo con las normas de la Dirección General de Trabajo, los camaradas de las Falanges Juveniles de Franco quedados exentos de asistir al trabajo durante las horas en que se realicen los actos organizados por el Frente de Juventudes para la conmemoración del "Día de la Fe", el 29 de los corrientes.

Con 24 horas de anticipación darán conocimiento a cada Empresa del nombre de los camaradas juveniles que con tal motivo se ausentarán del trabajo en ese tiempo.—Cifra.

LIBROS

"Barrera de Amor" por Florencia Eberhard. Colección Violeta, 3 pesetas, Editorial Molino.

Florencia Eberhard, de quien recordamos la interesante obra "Matrimonio entre amigos", con sólida con "Barrera de amor" el prestigio adquirido con su primera novela, Aborda en esta su segunda novela publicada en España el problema del amor que se compra con dinero. ¿Es posible que una mujer consiga, pagándolo como si fuese, una mercancía, el amor del hombre a quien quiere?

Muy grande es la fuerza del dinero, y las circunstancias pueden aumentar ese poder con sucesos y situaciones que hacen pensar que, realmente, el amor puede comprarse. Por eso la autora de "Barrera de amor" ha podido escribir una novela de apasionantes dilemas, que cautiva la atención de la lectora y la hace vibrar con la bien urdida trama que gira siempre alrededor de la lucha entablada entre el amor interés y el amor sacrificio.

En suma: "Barrera de amor" es una obra bien escrita, bien trazada, que ha de apasionar como apasionó la anterior novela de esta famosa autora nort-americana.

ALMANAQUE AGRICOLA "CERES" 1944

Hemos recibido el III Almanaque agrícola que edita la revista "Ceres", la prestigiosa publicación de economía agrícola que con carácter nacional se edita en Valladolid y que goza de sólida autoridad agro-pecuaria entre los elementos interesados de todo el país.

El Almanaque es realmente un libro y un libro interesantísimo aun para lectores ajenos a la economía agrícola porque realmente la producción de la tierra, en todos sus aspectos, está en primer plano del interés Nacional.

Se compone el Almanaque 1944

CANJE DE prisioneros

(Viene de la primera página)

barcados en el "Djenn" corearon canciones alemanas, seguidas por los niños de las escuelas alemanas desde los muelles. El Embajador alemán subió a bordo del "Djenn", como antes lo hiciera el inglés en el "Cuba" saludando a sus compatriotas.

En obsequio de la señora del Embajador alemán y del Partido Nacional Socialista en España consistió en pañuelos, vino, aceite, azúcar, frutas secas y frescas y otros comestibles. Por su parte el obsequio de los ingleses residentes en España a sus compatriotas era de galletas, licores, cigarrillos, etc.

A mediodía llegó al puerto el alcalde de Barcelona y el presidente de la Diputación y a la una menos cuarto de la tarde quedaba concluida la operación del canje. Ambos embajadores expresaron a las autoridades su satisfacción y el agradecimiento por al exactitud y facilidad, así como por lo rápido en las operaciones de canje y por los obsequios.

Esta tarde los embajadores y autoridades harán su vista oficial a los buques donde se hallan los prisioneros.—(Cifra).

APUNTE

Veteranos carlistas

Lo hemos observado nosotros siempre. Nos lo han hecho notar también en diversas ocasiones. Y merece que recojamos aquí el detalle.

Es la marcialidad, el respeto y la veneración con que nuestro Ejército saluda a los tenientes veteranos carlistas.

En los paseos, a la salida de los templos, al cruzar las calles, veréis muchas veces grupos de soldados saludar militarmente al paso de nuestros heroicos Veteranos.

¡Cuánto nos emociona ese homenaje a la triple majestad que los Caballeros Veteranos Carlistas representan!

La majestad de la ancianidad, siempre tan digna de amor y de respeto como necesitada de esos sentimientos. ¡Dios hiciera que no se nos fueran nunca esos viejecitos tan ejemplares, que cuando los vemos caminar a muchos, pobres y necesitados, cubriendo su cabeza con la boina roja, nos parece su cuerpo, más que un monumento a la boina roja, el parapeto de sacrificios con que muchas veces defendieron con lealtad sublime ese girón cimero de sus bonas bermejas.

La majestad de la Causa que defendieron, sin transigencias bochornosas, sino firmes en su lealtad a su Dios, a su Patria y a su Rey. ¡Cuánto trabajó el régimen liberal para hacer ver que no tenía con ellos más que diferencias accidentales! Pero ellos, nuestros viejecitos, no mancharon en su fe, y siguieron y siguen llevando su boina carlista.

La majestad de las estrellas de oro les han sido reconocidas a los viejecitos, como anunciadoras, cual la estrella de Belén, de paz; de la paz que en la verdad religiosa y en la verdad de España se encuentra, como la quisieron en sus guerras nuestros veteranos, y como la buscaron los mozos de España aquel 18 de julio.

¡Queré edificantes es ese saludo militar al paso de nuestros Caballeros Veteranos, Tenientes honorarios del glorioso Ejército español!—ACEBEDO.



En algunos lugares, las malas condiciones del terreno dificultan el avance, pero los soldados alemanes ponen todo su esfuerzo para que éste continúe.

El 29 de octubre hará diez años que JOSE ANTONIO lanzó a la atonía de la España de entonces sus palabras proféticas y fundacionales. El Frente de Juventudes conmemorará la fecha con el mejor de sus estilos.